

各位兄弟姊妹，願主的恩惠和平安常與您們同在：

讚美主，基督已經復活了。復活節是一個重要節日，不單在基督徒而言，在香港生活緊張，難得連逐多日假期，特別今年多了一天清明節連在一起，出外旅遊的確是不錯的選擇，又或是三兩知己到郊外走走，吸吸新鮮空氣，又或只在家中好好休息，又或到教會參加聚會，又或只是一個人安靜禱告，都是享受假期的方法。

查實復活節，一方面是紀念主耶穌基督從死裏復活的日子，在信仰上是一個十分重要的記號，因為象徵著全能的主、連死亡也能戰勝，世上沒有甚麼不是祂作王了，所以信靠祂的人必得永生的盼望。同時亦是紀念每一個基督徒在主裏得新生命的日子，這同樣是一個重要的記號，正如使徒保羅所說，我們的罪已隨基督的被釘死而死了，我們活也因著基督的復活，叫我們在基督裏成了屬靈新人（林後 5：17）；這是何等喜樂的事，感謝主，讚美主。

人死後復活，是一件不可思議的、和難以致信的事，因為在常識中，我們無法理解死人復活。當然，在人類的歷史上不斷有人傳死人復活的事，可是，除了神蹟以外，人是無可能逃出死門關的。那些疑似復活的例子，醫學界會理解為一些接近死亡、但身體機能可再次恢復的個案；例如以心肺復蘇法幫助一名呼吸停止了，或心臟停止了的人「重返人間」；對病人來說，可能有尤如復活的感覺，但那不是真的復活。

最近有一電視台，以巫師能使死人從墳墓走回家、與家人相聚為題，宣傳該台的其中一個旅遊節目，當晚我也帶著好奇觀看這節目，幸好沒有死人從墳墓中走出來，否則有導人迷信、宣揚邪靈當道之嫌，原來這只是印尼其中一個民族慎終追遠的方式而已，節目標題只為嘩眾取寵，並沒有帶給我驚喜。

只是主耶穌真的從死裏復活過來，當時耶穌曾在多人面前顯現，連百夫長和看守的人看見後，都感到極其害怕，並承認祂真是上帝的兒子。耶穌從墳墓出來時，先在抹大拉的馬利亞和一些婦女面前顯現，然後又與門徒一同進食；對耶穌有懷疑的多馬，甚至以手摸耶穌的釘痕，為確定那真是耶穌本人。所以保羅在歌林多前書第十五章中，與信徒辯論基督復活的事，強調這信仰是基於主耶穌確實曾從死亡中復活過來，否則我們的信便是枉然了。

聖經告訴我們，罪的工價乃是死；惟有上帝的恩賜，在我們的主基督耶穌裏，乃是永生（羅馬書六 23）。傳道書第九章 4 節又說：與一切活人相連的，那人還有指望，因為活著的狗比死了的獅子更強。死亡象徵著人生沒有盼望，這是罪所引致的後果；信主的人，卻可因耶穌的死重新得著生命，而且是永遠的生命，實在是奇妙恩典。聖經又以耶穌的復活喻為初熟的果子，確保凡屬具有同樣生命的人，也必結出同樣的果子來；這也為說明所有信耶穌的人必有永生的盼望。

我們既然已得著這位復活的救主，也理應活出新生的樣式，因為基督已為我們的罪而死，因著主耶穌，我們的人生已不一樣，如保羅所勸勉，我們既是蒙恩得救的人，就要有與蒙召的恩相稱的生活才是，所以信徒應常常為個人的心思意念、言語行為，天天求聖靈幫助，以致我們可以不活在罪中，在做人的處事之中，不以人的眼光看世界，而是以主耶穌的眼光來衡量和判斷，更以基督的心為心，凡事先問若是由主耶穌作決定，祂會怎樣下決定呢，主必賜福有這樣信心的人。然而最重要是，要讓復活主活在我們的心裏，讓祂作王。

讚美主，基督已經復活了。

您的牧者 周寶熙

『所以，我們藉著洗禮歸入死，和祂一同埋葬，原是叫我們一舉一動有新生的樣式，像基督藉著父的榮耀從死裡復活一樣。』

（羅馬書 6：4）

各位主內的兄弟姊妹，願主的恩惠和平安常與您們同在：

因著預備即將開始的「福音研經班」，這些日子為了預備教材，翻箱倒篋的搜集適合的資料，務求讓報讀的朋友對我們的信仰感興趣。事關據了解，參加者之中，有些是未接受基督信仰的。

如何讓人明白天國的價值是什麼呢？對我來說，就是施洗約翰和耶穌基督所努力傳揚的訊息：「天國近了，你們應悔改！」。

甚麼是天國？從福音書了解，天國就是一種單純的、誠實的、人人平等的，凡有的幫助缺乏的理想世界觀。而悔改又是什麼？悔改則是一種棄惡從善、洗心革面的，表裏合一的生命態度。

總結而言，有天國價值觀的基督教徒，理應懷著互相守望、扶助弱小的心態來建立平等社會。但可惜，環顧今天的教會，像天國嗎？曾接觸過很多非信徒，每逢欲與他們談論基督的信仰、邀約他們出席佈道會，他們往往回應是：「啊—「棟督笑」佈道會？幾好呀，很有趣呀，不過門票要兩、三百元一張。我想一起與朋友出席，差不多需要千多元，是不是教會請我去？」

每次聽到這些回應，心裡不期然反省：我雖然明白福音是可以不同的形式去表達，但同時我亦有困惑，就是佈道會所花的費用實在頗大呢。（單是繳交給體育館的費用動輒數以十萬計，還不計算音響、燈光等等費用。）據我所知，香港大部份教會平時已經資金緊蹙，很難運作，所要做的事情又多的是，要花費千元請人看一場「福音 show」？實在有些難以開口。

有時心想，當一個教會或團體觀，他們製造出來的，只會是沒有而這些基督徒的信仰只會變得與越遠。

我深信，爲了福音的緣故，佈過的。如保羅在羅馬書所講：要用他。但爲了吸引人來佈道會，而將有勁歌熱舞、要有歡笑的棟督笑的歌星出來亮相……這就是保羅所不是。

天國是這樣的嗎？有一次，壇上，有人這樣問：可否用低胸音單張？因為她們能吸引更多人

我在神學院的老師常說：「手訊息。」娛樂化的佈道會矮化了變成娛樂至上、娛樂至死的宗教嘩衆取寵的背後只會令人忘記了信息，就是：祂是上帝，卻會因命。

文志宣教師



沒有了天國的世界天國價值的基督徒。聖經所要求的越來

道工作是重要不諸般智慧來傳揚佈道會娛樂化，要訊息、要有名人、講的？我看似乎

在一個網上的論裝美少女來派福取這份單張。

段本身就是一個基督信仰的內涵，活動。很多時候，耶穌基督所傳的愛爲世人而捨

各位主內的兄弟姊妹，願主的恩惠和平安常與您們同在：

今日是耶穌復活後的第二個主日，耶穌基督在升天前留下大使命給我們，就是『耶穌進前來，對他們說：「天上地下所有的權柄都賜給我了。所以，你們要去，使萬民作我的門徒，奉父、子、聖靈的名給他們施洗。凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守，我就常與你們同在，直到世界的末了。」』

傳福音是我們每個基督徒的責任，記得讀神學最後一年，在母會作全職實習時，一次到國內短宣的經歷。那次是教會與國內教會合作，舉辦一個為期一星期的學生營，是想藉著教導英文、讀聖經、烹飪、跳舞、做話劇等，從而將福音的訊息傳遞給他們，亦藉著他們畢業時舉辦一個名為畢業典禮的佈道會，邀請他們的父母作嘉賓，看他們的子女演出，藉此聚會作為佈道的途徑。

參加這學生營的學生，年齡由幼小至高中不等，那次短宣讓我印象深刻的，就是向那班約有十多人的高中生，我以三福佈道向他們傳福音，還帶領他們十多人一同決志，這是使我最開心、最感恩的一件事。

在那次傳福音的過程中，他們問了很多問題，其中一個纏繞他們的問題，亦是很多未信主的人所批評的，就是覺得基督教的神很霸道，唯我獨專，不能容納其它的宗派。那麼，神是否真的很專制、很霸道呢？

聖經上的而且確是這樣記著的：『除我以外，你不可有別的神。』（出 20:3），『除祂以外，別無拯救；因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠著得救。』（使 4:12）這樣看來，神的確很霸道，很專橫，因除祂以外，不可有別的神，亦別無拯救；即是人沒有選擇。是否一定只有祂，我們才可得救，得永生，若是別的神，我們就不能得救，不能得永生？

假若有艘遊輪閣淺快要下沉，很多人在沈船時，都會想到較為安全的地方就是船底的位置，在這時，有一位造這船的人出現，呼籲大家跟隨他就必定得救，必定安全脫險；因這船是他造的，他知道逃生的出口在那裡，這出口很窄，而且看去好像有點危險，各人必需放下所有，經過一些艱難才能通過這出口逃生。

他告訴眾人船底沒有出口，是一條絕路。可惜，有些人因著他們的知識，沒有聽從這位造船者的話，偏行去船底。在這時候，又有一些人出來反駁這位造船者，並且呼籲眾人跟隨他們，結果不聽從這位造船者的人全部都罹難。



同樣神亦是一樣，他知道通往永生的道路在那裡，而道路只得一條，祂就是那條道路，其它的都不是通往永生的道路，而是絕路，所以不跟隨祂便不能得到祂的恩典。這樣看來，基督教的神並不霸道，並不專制，相反祂希望人人得救，不願一人沈淪，是滿有恩典憐憫的神。